
（1）投資信託の保有状況（問 29） 

● 投資信託の保有状況については、「現在持っている」は 7.9％であり、これを平成 17 年

国勢調査の 20 歳以上人数（103,196,039 人）に乗じると、投資信託を現在保有している

20 歳以上の人は約 815 万人と推計できる。 

● 年収や年代が上がるほど、「現在保有」率も高い傾向がみられる。 

● 前回と比較すると、現在保有者は推定で約 110 万人増加している。 

図表 5-1 投資信託の保有状況（問 29）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 7,000

100

　万円未満
1,964

100～200

　万円未満
1,194

200～300

　万円未満
1,032

300～400

　万円未満
717

400～500

　万円未満
565

500～700

　万円未満
551

700～1000

　万円未満
283

1000

　万円以上
102

男性

20～24歳
278

25～29歳 262

30～34歳 274

35～39歳 359

40～44歳 272

45～49歳 266

50～54歳 276

55～59歳 366

60～64歳 260

65～69歳 262

70歳以上 497

女性

20～24歳
218

25～29歳 303

30～34歳 248

35～39歳 373

40～44歳 292

45～49歳 241

50～54歳 294

55～59歳 358

60～64歳 285

65～69歳 276

70歳以上 740

平成18年度 7,028

7.9

5.8

7.1

8.1

8.5

9.9

10.3

15.9

14.7

3.3

5.6

4.0

9.4

9.8

6.8

13.8

14.1

14.9

3.0

4.6

6.5

7.1

8.5

13.7

15.1

13.4

8.2

7.0

4.3

3.1

3.8

5.1

5.2

5.1

4.5

8.1

5.9

4.0

4.5

5.4

5.7

5.0

8.8

8.7

6.2

4.8

4.7

9.1

7.2

6.1

3.8

87.8

91.0

89.1

86.6

86.3

85.0

85.1

76.0

78.4

99.3

97.3

95.3

93.3

91.9

86.1

84.8

87.2

81.2

77.1

76.3

100.0

96.7

97.2

94.1

91.1

86.7

86.7

81.6

75.8

79.3

85.7

88.9

1.6

0.0

1.9

0.7

現在持っている

2.4

1.3

0.8

0.0

0.0

1.1

1.5

0.8

0.0

以前持っていたが、

現在持っていない

これまでに

持ったことがない

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.3

0.0

0.2

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.1

0.1

無回答
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図表 5-2 投資信託の保有状況（問 29）／地域・都市規模別 

 
ｎ

全　　体 7 ,000

北海道 308

東北 546

首都圏 1,597

関東 700

甲信越 294

北陸 168

東海 826

阪神圏 630

近畿 504

中国 406

四国 238

九州 727

沖縄 56

１９大都市 1,849

15万人

以上の都市
2,225

5～15万人

未満の都市
1,722

5万人

未満の都市
476

郡部 728

7.9

4.5

5.3

9.0

8.0

7.8

11.9

8.2

7.3

11.3

8.4

8.0

5.6

3.6

8.2

8.5

7.4

5.5

7.8

4.3

3.2

3.3

5.2

4.1

4.1

3.6

3.6

6.5

4.8

3.9

5.0

6.0

4.4

3.4

2.9

87.8

92.2

91.4

85.7

87.9

88.1

84.5

88.1

86.0

83.9

87.4

87.0

92.0

94.6

85.8

87.0

89.0

92.4

89.3

現在持っている

2.1

1.8

2.3

以前持っていたが、

現在持っていない

これまでに

持ったことがない

0.0

0.0

0.2

0.0

0.1

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1

0.0

0.0

0.1

無回答
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（2）現在保有の投資信託種類（複数回答）、購入金額（問 29-1） 

● 投資信託を現在保有している人に対して保有種類を尋ねたところ、「株式投資信託」が

54.7％と最も高く、次いで「公社債投資信託」（43.1％）、「外国で作られた投資信託」

（32.1％）などと続く。 

● 保有している投資信託ごとのおおよその購入金額を尋ねたところ、いずれも「100～300

万円未満」が 30％前後と高い。 

 

図表 5-3 現在保有の投資信託種類（複数回答）（問 29-1①） 
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図表 5-4 投資信託の購入金額（問 29-1②）／現在保有の投資信託種類別（問 29-1①） 

 10 50 100 300 500 1,000 1,000
万
円
未
満

万
円
未
満

万
円
未
満

万
円
未
満

万
円
未
満

万
円
未
満

万
円
以
上

公 社 債 投 資 信 託 238 5.5 9.7 21.8 30.3 15.1 8.4 6.3 2.9 290.9

株 式 投 資 信 託 302 3.3 13.2 22.5 33.4 11.3 8.9 5.3 2.0 271.6

Ｅ Ｔ Ｆ 26 11.5 0.0 26.9 34.6 11.5 7.7 3.8 3.8 251.6

不 動 産 投 資 信 託 71 5.6 9.9 23.9 29.6 15.5 7.0 5.6 2.8 273.3

外 国 で 作 ら れ た 投 資 信 託 177 4.5 10.2 19.2 27.1 10.7 14.1 8.5 5.6 346.3

　
保
有
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数

　
無
　
回
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（
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図表 5-5 保有投資信託の購入金額 総合計（問 29-1②）／年収、性・年代別 
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ｎ
平均値

全　　体 552 345.9

100

　万円未満
114 267.4

100～200

　万円未満
85 298.1

200～300

　万円未満
84 420.1

300～400

　万円未満
61 353.5

400～500

　万円未満
56 389.6

500～700

　万円未満
57 400.2

700～1000

　万円未満
45 323.8

1000

　万円以上
15 564.3

男性

20～24歳
2 17.5

25～29歳 5 59.0

30～34歳 9 315.0

35～39歳 20 68.7

40～44歳 11 208.0

45～49歳 25 387.8

50～54歳 27 373.5

55～59歳 25 397.9

60～64歳 36 485.3

65～69歳 37 421.0

70歳以上 74 516.4

女性

20～24歳
0 0.0

25～29歳 9 162.8

30～34歳 4 137.5

35～39歳 17 63.9

40～44歳 19 266.8

45～49歳 17 133.1

50～54歳 25 265.0

55～59歳 49 267.5

60～64歳 43 354.5

65～69歳 37 349.1

70歳以上 61 416.5

2.5

3.5

4.7

3.6

3.5

2.2

50.0

20.0

15.0

4.0

0.0

5.3

5.9

4.0

4.1

2.3

2.7

10.0

14.0

7.1

10.7

8.2

12.5

8.8

11.1

50.0

60.0

11.1

15.0

9.1

16.0

14.8

8.0

2.7

2.7

0.0

33.3

52.9

5.3

29.4

12.0

6.1

11.6

8.1

15.0

20.2

17.6

8.3

14.8

17.9

14.0

8.9

13.3

11.1

35.0

36.4

16.0

14.8

8.0

8.3

10.8

9.5

0.0

33.3

50.0

17.6

21.1

17.6

12.0

16.3

11.6

13.5

18.0

22.8

20.2

25.9

26.2

29.5

12.5

15.8

31.1

26.7

20.0

33.3

10.0

27.3

32.0

18.5

20.0

30.6

27.0

17.6

0.0

22.2

50.0

11.8

26.3

17.6

16.0

32.7

16.3

35.1

18.0

12.1

16.7

9.4

9.5

13.1

12.5

7.0

13.3

20.0

9.1

4.0

7.4

8.0

16.7

18.9

16.2

0.0

5.3

24.0

14.3

9.3

10.8

23.0

9.6

4.4

7.1

15.5

9.8

12.5

14.0

6.7

6.7

22.2

9.1

8.0

7.4

12.0

11.1

13.5

25.7

0.0

11.1

5.3

5.9

4.1

9.3

5.4

6.6

7.6

5.3

5.9

9.5

8.2

10.7

8.8

6.7

26.7

16.0

11.1

8.0

13.9

8.1

9.5

0.0

5.3

4.0

4.1

7.0

10.8

11.5

20.3

15.8

22.4

20.2

14.8

17.9

28.1

20.0

6.7

22.2

25.0

9.1

8.0

25.9

32.0

19.4

18.9

18.9

0.0

17.6

26.3

23.5

28.0

18.4

32.6

13.5

19.7
1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

10万円

未満

0.0

0.0

0.0

1.6

10～50
万円未満

0.0

0.0

50～100
万円未満

0.0

100～300
万円未満

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

300～500
万円未満

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

500～1000
万円未満

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1000
万円以上

0.0

0.0

0.0

0.0

無回答
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



（3）投資信託の購入のきっかけ（複数回答）（問 30） 

● 投資信託の現在保有者および以前保有者に対して投資信託を購入したきっかけを尋ねた

ところ、「銀行に勧められて」が 38.3％で最も高い。続いて「証券会社に勧められて」

（33.5％）、以下「資金づくりに適していると思ったから」「まとまった資金ができた

から」、「友人・知人に勧められて」が１割強である。 

● 前回は「証券会社に勧められて」が最も多かったが、今回は「銀行に勧められて」が増

加した。 

図表 5-6 投資信託の購入のきっかけ（複数回答）（問 30）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

平成18年度 760

34.3

45.4

40.1

37.8

40.0

39.0

29.4

38.1

14.3

23.1

25.0

27.3

32.4

31.0

37.0

59.2

45.0

32.5

0.0

33.3

50.0

36.4

46.2

34.4

35.9

54.5

46.4

36.8

32.1

32.6

29.2

38.7

32.7

44.7

26.8

30.9

33.3

50.0

14.3

20.8

18.2

24.3

33.3

30.4

32.7

40.0

49.6

16.7

27.3

19.2

28.1

35.9

25.8

31.9

35.1

41.5

15.4

22.4

18.3

26.5

19.0

14.3

23.1

20.8

22.7

24.3

23.8

21.7

20.0

16.2

18.2

19.2

15.6

14.0

15.1

17.1

15.3

16.2

19.0

23.1

16.2

16.7

18.4

15.0

23.1

22.7

15.4

15.3

14.1

50.0

15.4

18.2

22.2

16.7

15.6

20.5

15.2

17.4

14.0

14.3

23.1

33.3

14.3

16.7

28.6

30.8

15.4

12.5

0.0

29.7

38.3

11.1

0.0

0.0

41.4

33.5

11.1

13.1

12.6

7.2

10.6

7.7

0.0

0.0

8.2

0.0

8.2

15.5

12.3

13.0

13.6

11.1

9.4

13.6

12.5

12.2

13.3

6.3

10.3

10.5

0.0

0.0

10.9

0.0

0.0

8.8

10.0

14.3

13.5

13.6

13.0

13.5

11.8

11.2

9.4

7.7

0.0

8.5

6.7

4.1

7.1

4.2

0.0

0.0

8.5

7.7

13.3

11.6

12.1

13.6

12.5

12.2

5.7

10.5

10.1

2.6

6.3

7.7

4.5

0.0

0.0

9.4

3.3

2.0

8.7

7.1

5.4

9.7

4.6

6.6

10.2

7.1

8.8

4.8

0.0

7.0

8.0

12.5

12.5

6.6

10.5

7.2

3.0

7.7

3.8

0.0

0.0

0.0

4.3

3.3

4.1

0.0

7.1

2.7

9.1

0.0

0.0

0.0

4.4

3.7

4.7

9.2

8.8

4.6

5.1

6.2

5.6

1.9
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4.3

6.1

2.6
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9.1

0.0

0.0

0.0

4.3

6.7
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8.7
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*今回（H21）調査より下線部に変更あり。 

  前回「知人・友人に勧められて」、今回「友人・知人に勧められて」 

*今回（H21）調査よりカテゴリー追加あり。 

  「資金づくりに適していると思ったから」「身近に投資信託で儲けた人がいたから」 

  「証券会社等の広告・ダイレクトメールを見て」「相続・贈与で」 
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ｎ

全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

平成18年度 760

14.3

15.4

11.1

50.0

15.4

0.9

0.0

1.4

4.5

2.6

9.4

7.7

9.1

0.0

0.0

0.0

1.7

6.7

10.2

2.2

0.0

8.1

0.0

8.3

0.0

4.8

5.9

4.9

1.2

2.0

5.8

2.3

3.4

4.2

3.9

3.8

5.3

2.9

1.5

5.1

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.1

3.3

8.2

8.7

0.0

2.7

9.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.4

7.3

1.2

3.1

2.9

3.8

2.9

3.0

3.8

6.6

0.0

1.4

4.5

2.6

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

5.0

0.0

2.2

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

1.5

1.2

0.0

2.0

3.6

4.6

2.3

2.5

0.9

0.0

1.4

4.5

2.6

9.4

3.8

4.5

0.0

0.0

0.0

2.6

5.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

0.0

0.0

0.0

4.8

1.5

3.7

2.4

3.1

1.5

1.5

2.3

2.1

0.9

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

5.0

2.0

0.0

4.8

2.7

4.5

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

4.7

3.1

2.2

2.3

1.1

3.0

2.0

2.4

0.0

4.1

0.0

0.9

0.0

0.0

0.0

4.5

7.7

3.1

0.0

0.0

4.3

0.0

0.0

8.1

4.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.4

0.0

0.0

1.0

2.2

0.8

3.4

1.8

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

3.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

0.0

2.0

2.2

4.8

2.7

4.5

12.5

7.7

0.0

0.0

5.9

3.7

2.4

2.0

0.7

0.0

1.1

2.4

1.6

6.6

1.8

2.9

0.0

2.6

9.4

3.8

4.5

0.0
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3.4
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0.0

2.2
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5.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

3.7

2.4
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0.7
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4.1

3.1
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0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
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0.0

0.0

0.0
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0.0
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0.0

0.0
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0.0

0.0
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*今回（H21）調査より下線部に変更あり。 

  前回「知人・友人に勧められて」、今回「友人・知人に勧められて」 

*今回（H21）調査よりカテゴリー追加あり。 

  「資金づくりに適していると思ったから」「身近に投資信託で儲けた人がいたから」 

  「証券会社等の広告・ダイレクトメールを見て」「相続・贈与で」 

 

 

 

 

- 80 - 



（4）投資信託の購入場所（複数回答）（問 31） 

● 投資信託の現在保有者および以前保有者に対して、投資信託の購入場所を尋ねたところ、

「銀行の店頭（電話注文を含む）で」（46.2％）「証券会社の店頭（電話注文を含む）」

(45.7％)がほぼ同水準で主たる購入場所と言える。 

● サンプル数が少ない層もあるが、60 代以上の高年層では年齢が上がるほど「証券会社の

店頭（電話注文を含む）で」が増加している。 

● 前回と比較すると「銀行の店頭（電話注文を含む）で」が伸びている。 

図表 5-7 投資信託の購入場所（複数回答）（問 31）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

平成18年度 760

48.6

46.9

46.7

41.8

45.9

48.8

42.6

42.9

42.9

30.8

37.5

45.5

29.7

38.1

43.5

69.4

51.7

35.0

77.8

83.3

54.5

38.5

34.4

46.2

60.6

59.4

47.4

40.6

43.4

40.0

51.8

53.1

55.3

34.1

42.6

47.6

50.0

15.4

41.7

40.9

43.2

47.6

43.5

38.8

48.3

65.0

36.4

42.3

56.3

46.2

36.4

39.1

42.1

52.8

14.3

23.1

42.9

30.8

16.7

50.0

16.7

15.4

13.2

0.0

0.0

36.8

46.2

0.0

11.1

0.0

0.0

51.8

45.7

3.8

7.0

4.3

1.5

10.3

3.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.0

6.7

8.2

8.7

4.8

5.4

9.1

4.2

0.0

0.0

11.8

8.5

4.7

5.1

2.9

4.6

5.1

4.2

5.5

1.9

0.0

0.0

0.0

5.1

6.3

11.5

0.0

0.0

11.1

0.0

0.9

1.7

2.0

2.2

10.8

4.5

12.5

0.0

9.5

13.2

4.9

3.5

2.0

2.2

3.8

3.4

4.3

4.2

0.0

3.5

0.0

4.5

2.6

6.3

7.7

4.5

0.0

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

2.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

3.7

0.0

1.0

0.7

1.5

3.4

2.1
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0.0

0.0
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0.0

0.0

0.0

3.8

0.0
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0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

4.8

8.1

4.5

8.3

0.0

0.0

0.0

7.4

4.9

2.4
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0.0
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2.5

1.5

10.5

7.2

6.1

2.6

6.3

4.5

11.1
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0.0

8.7
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0.0

7.7

0.0
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0.0

2.9

7.3
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7.3
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5.7

6.1

6.5
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0.0
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4.3

0.0
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0.0
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0.0
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0.0
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0.0
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0.9
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 *今回（H21）調査より下線部に変更あり。 

  前回「証券会社のインターネット取引口座」、今回「証券会社のインターネット取引で」 

  前回「銀行のインターネット取引口座」、今回「銀行のインターネット取引で」  
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（5）投資信託の購入理由（複数回答）（問 32） 

● 投資信託の現在保有者および以前保有者に対して、投資信託の購入理由を尋ねたとこ

ろ、「他の金融商品より利回りが有利だから」が半数を超え最も多い。次いで「毎月分

配金が受け取れるから」(32.8％)、「株式に比べ安心だから」(22.3％)と続く。 

● 前回と比較すると「毎月分配金が受け取れるから」の伸びが目立つ。 

図表 5-8 投資信託の購入理由（複数回答）（問 32）／年収、性・年代別 
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全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

平成18年度 760

55.4

52.3

51.1

41.8

55.3

56.1

54.4

42.9

28.6

23.1

41.7

36.4

59.5

61.9

34.8

59.2

51.7

50.4

33.3

33.3

50.0

69.2

59.4

53.8

54.5

56.5

59.6

54.7

35.4

42.3

35.8

33.7

25.9

31.7

33.3

23.1

24.3

26.2

26.1

28.6

30.0

36.8

33.3

22.7

34.6

21.9

33.3

43.9

46.4

40.4

38.7

20.8

26.3

29.6

25.9

23.2

33.3

50.0

28.6

30.8

22.7

29.7

26.2

21.7

28.6

23.3

22.2

22.2

33.3

27.3

28.1

23.1

19.7

26.1

25.5

25.0

28.6

25.0

21.7

20.4

22.2

22.0

28.6

50.0

23.1

20.0

23.8

23.1

26.2

33.3

46.2

20.4

20.5

50.0

20.7

23.1 23.1

52.5

57.0

0.0

0.0

32.8

22.2

0.0

14.3

0.0

22.9

13.2

16.7

4.5

22.3

24.3

12.3

19.8

15.4

0.0

4.2

19.1

17.1

16.9

18.3

14.3

17.7

14.6

14.1

14.6

9.5

0.0

15.4

18.2

18.9

9.5

15.0

19.7

0.0

16.7

18.2

19.2

15.6

12.8

16.7

13.0

15.8

15.1

13.2

12.8

11.4

13.1

14.6

9.2

9.4

13.2

14.3

16.7

4.5

10.8

16.7

10.9

16.3

16.2

0.0

11.1

16.7

4.5

7.7

12.5

15.4

10.6

13.0

12.3

8.5

13.2

12.9

8.0

13.1

14.6

16.3

14.1

13.4

14.7

0.0

0.0

16.7

9.1

8.1

19.6

12.2

13.3

14.5

0.0

0.0

9.1

15.4

15.6

7.7

13.6

18.8

7.0

5.7

11.8

12.8

5.7

10.8

7.3

18.4

18.8

14.6

13.2

14.3

0.0

0.0

16.7

18.2

16.2

11.9

13.0

8.3

12.0

0.0

0.0

0.0

18.2

7.7

9.4

12.1

13.0

1.8

4.7

10.2

12.1

7.4

8.5

10.2

10.2

14.1

9.8

11.8

19.0

0.0

7.7

4.2

4.5

5.4

19.0

17.4

6.1

16.7

14.5

0.0

11.1

0.0

0.0

15.4

12.5

7.7

12.1

5.8

8.8

5.7

9.2

5.7

6.2

7.3

10.2

7.1

16.2

4.8

0.0

0.0

8.3

18.2

13.5

7.1

15.2

12.2

11.7

8.5

0.0

0.0

0.0

0.0

11.5

12.5

10.3

9.1

8.7

3.5

5.7

6.2

9.7

4.6

2.3

8.8

7.1

10.6

4.9

7.4

14.3

0.0

0.0

7.7

8.3

4.5

8.1

7.1

8.7

0.0

10.0

9.4

0.0

0.0

0.0

9.1

7.7

6.3

5.1

6.1

2.9

5.3

4.7

6.0

7.0

4.0

4.6

2.9

7.1

8.2

6.1

8.8

9.5

0.0

14.3

8.3

9.1

8.1

2.4

6.5

10.2

1.7

5.1

0.0

0.0

0.0

9.1

3.8

9.4

5.1

6.1

5.8

7.0

3.8 2.8

5.3

2.9

4.5

5.1

3.1

11.5

18.2

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

4.1

6.5

0.0

10.8

13.6

0.0

7.7

5.1

6.4

4.6

4.6

2.9

7.1

5.9

8.5

2.9

9.5

0.0

0.0

0.9

0.0

0.0

4.5

7.7

0.0

3.8

18.2

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

2.2

2.4

2.7

4.5

0.0

7.7

14.3

0.0

0.0

4.4

1.2

1.2

2.0

0.7

2.3

4.0

2.4

2.9

1.9

0.0

1.4

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

11.1

0.0

1.7

1.7

0.0

2.2

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

1.5

0.0

0.0

1.0

1.5

2.3

0.6

0.0

1.2

6.6

10.5

1.4

7.6

7.7

6.3

3.8

4.5

16.7

0.0

5.1

1.7

4.1

6.5

9.5

2.7

13.6

8.3

0.0

14.3

0.0

4.8

8.8

0.0

3.5

9.2

8.0

3.8

7.4

0.0

5.9

7.4

0.6

1.5

0.0

1.0

2.4

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

0.0

1.7

3.4

0.0
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*今回（H21）調査よりカテゴリー追加あり。 

  「比較的少額でも分散投資ができるから」「相続・贈与で取得したので購入はしていない」  
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（6）購入後の基準価額のチェック状況（問 33） 

● 投資信託の現在保有者および以前保有者に対して、購入後に基準価額をチェックしてい

るか尋ねたところ、「報告書が送られてきたときだけ」が 35.7％で最も高い。次いで「気

をつけて見ている」が 23.0％であり、「たまに見ることがある」(19.7％)と「ほとんど

見たことがない」(18.8％)はともに２割弱となっている。 

図表 5-9 購入後の基準価額のチェック状況（問 33）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

平成18年度 760

23.0

20.6

16.2

24.1

18.4

31.8

26.8

17.6

28.6

28.6

30.8

16.7

18.2

27.0

23.8

15.2

26.5

36.7

24.8

11.1

13.6

19.2

25.0

17.9

22.7

21.7

21.1

23.6

20.5

19.7

19.4

21.5

14.6

25.5

12.9

22.0

29.4

33.3

50.0

30.8

41.7

31.8

27.0

31.0

21.7

22.4

18.3

14.5

22.2

13.6

30.8

18.8

20.5

18.2

14.5

22.8

11.3

22.4

35.7

36.0

37.7

33.6

38.8

38.8

36.6

33.8

23.8

42.9

23.1

33.3

31.8

37.8

26.2

39.1

36.7

20.0

41.0

55.6

16.7

63.6

38.5

31.3

35.9

36.4

36.2

35.1

36.8

35.9

18.8

21.7

18.5

24.1

15.3

15.3

14.6

17.6

14.3

50.0

14.3

15.4

8.3

13.6

8.1

16.7

23.9

12.2

23.3

15.4

11.1

66.7

4.5

7.7

25.0

23.1

16.7

26.1

19.3

25.5

17.9

4.6

2.9

14.3

4.5

2.6

16.7

4.5

3.8

2.6

4.5

2.4

0.0

0.0

気をつけて

見ている

0.0

0.0

たまに

見ることがある

0.0

報告書が送られて

きたときだけ

0.0

ほとんど

見たことがない

2.8

1.7

1.8

1.4

発表されている

のを知らない

2.1

1.7

2.0

1.2

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

1.7

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

1.5

0.6

0.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

1.6

無回答
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（7）投資信託の「基準価額」の意味理解度（問 34） 

● 投資信託の現在保有者および以前保有者に対して、「基準価額」の意味を理解している

か尋ねたところ、「あまりよく理解していない」「一応理解している」が４割弱であり、

「十分理解している」「全く理解していない」が１割前後であった。程度の差はあるも

のの、理解している人と理解していない人が約半数ずついることになる。 

図表 5-10 投資信託の「基準価額」の意味理解度（問 34）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

9.8

6.9

6.9

5.8

9.2

12.9

15.9

14.7

23.8

14.3

15.4

20.8

9.1

21.6

14.3

13.0

8.2

15.0

9.4

22.2

16.7

9.1

3.8

6.3

10.3

9.1

5.8

5.7

38.7

37.1

32.3

35.0

37.8

43.5

56.1

41.2

38.1

14.3

38.5

58.3

45.5

48.6

38.1

34.8

57.1

36.7

39.3

33.3

45.5

42.3

40.6

38.5

36.4

33.3

33.3

33.0

39.1

36.0

44.6

43.1

45.9

32.9

25.6

38.2

38.1

100.0

28.6

46.2

12.5

31.8

29.7

33.3

39.1

32.7

41.7

37.6

44.4

50.0

40.9

42.3

40.6

35.9

39.4

49.3

43.9

43.4

12.1

19.4

14.6

16.1

7.1

10.6

2.4

5.9

42.9

8.3

13.6

14.3

13.0

6.7

12.0

33.3

4.5

11.5

12.5

15.4

13.6

11.6

21.1

17.9

0.0

1.8

0.0

十分

理解している

0.0

0.0

一応

理解している

あまりよく

理解していない

0.0

2.0

0.0

0.0

0.0

0.0

全く

理解していない

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.6

0.4

無回答
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（8）「普通分配金」「特別分配金」の存在と違いの理解（問 35） 

● 投資信託の現在保有者および以前保有者に対して、分配金に「普通分配金」と「特別分

配金」があること及びその性格の違いを理解しているか尋ねたところ、「あまりよく理

解していない」が 46.4％で最も高い。程度の差はあるが『理解している』人が 36.3％

なのに対し『理解していない』人は 63.3％にのぼる。 

図表 5-11 「普通分配金」「特別分配金」の存在と違いの理解（問 35）／年収、性・年代別 

ｎ

全　　体 851

100

　万円未満
175

100～200

　万円未満
130

200～300

　万円未満
137

300～400

　万円未満
98

400～500

　万円未満
85

500～700

　万円未満
82

700～1000

　万円未満
68

1000

　万円以上
21

男性

20～24歳
2

25～29歳 7

30～34歳 13

35～39歳 24

40～44歳 22

45～49歳 37

50～54歳 42

55～59歳 46

60～64歳 49

65～69歳 60

70歳以上 117

女性

20～24歳
0

25～29歳 9

30～34歳 6

35～39歳 22

40～44歳 26

45～49歳 32

50～54歳 39

55～59歳 66

60～64歳 69

65～69歳 57

70歳以上 106

8.3

8.0

6.2

7.3

4.1

5.9

15.9

11.8

28.6

14.3

15.4

12.5

4.5

13.5

11.9

10.9

6.1

8.3

8.5

22.2

16.7

4.5

3.8

6.3

10.3

6.1

5.8

10.4

28.0

25.7

26.9

23.4

25.5

41.2

34.1

29.4

14.3

14.3

7.7

37.5

45.5

43.2

19.0

21.7

42.9

31.7

28.2

22.2

27.3

23.1

37.5

33.3

28.8

21.7

26.3

20.8

46.4

42.9

50.0

46.0

55.1

37.6

43.9

47.1

52.4

50.0

57.1

69.2

37.5

27.3

37.8

50.0

50.0

32.7

45.0

48.7

44.4

33.3

45.5

57.7

46.9

33.3

43.9

50.7

52.6

51.9

16.9

22.9

15.4

23.4

15.3

15.3

6.1

11.8

4.8

50.0

14.3

7.7

12.5

22.7

5.4

19.0

17.4

18.4

15.0

12.8

11.1

50.0

22.7

15.4

9.4

23.1

19.7

21.7

19.3

17.0

0.0

1.8

0.0

十分

理解している

0.0

0.0

一応

理解している

あまりよく

理解していない

全く

理解していない

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.6

0.4

無回答
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（9）【投資信託購入未経験者】投資信託購入の条件（複数回答）（問 36） 

● これまでに投資信託を購入したことのない人に対して、どのような条件が整えば投資信

託の購入を考えるか尋ねたところ、「条件に関係なく投資信託の購入は考えない」が

71.8％で７割を超える。購入意向がゼロではない人の購入条件をみると、「投資信託に

関する知識が増えること」（18.2％）が最も高く、「購入資金ができること」（14.7％）

が上位となっている。 

● 前回と比較しても、ほぼ同様の傾向になっている。 

図表 5-12 【投資信託購入未経験者】投資信託購入の条件(複数回答)（問 36）／年収、性・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ

全　　体 6,145

100

　万円未満
1,788

100～200

　万円未満
1,064

200～300

　万円未満
894

300～400

　万円未満
619

400～500

　万円未満
480

500～700

　万円未満
469

700～1000

　万円未満
215

1000

　万円以上
80

男性

20～24歳
276

25～29歳 255

30～34歳 261

35～39歳 335

40～44歳 250

45～49歳 229

50～54歳 234

55～59歳 319

60～64歳 211

65～69歳 202

70歳以上 379

女性

20～24歳
218

25～29歳 293

30～34歳 241

35～39歳 351

40～44歳 266

45～49歳 209

50～54歳 255

55～59歳 292

60～64歳 216

65～69歳 219

70歳以上 634

平成18年度 6,249

15.8

14.3

18.5

22.0

23.8

26.2

28.4

23.8

26.1

27.5

31.4

23.6

26.0

24.9

21.8

19.1

17.9

28.7

29.5

23.1

25.6

23.9

18.8

12.5

12.3

15.0

17.0

17.7

22.0

21.4

16.3

18.8

19.1

20.4

24.5

20.1

20.7

13.3

14.4

17.4

18.2

20.3

14.8

12.9

12.0

15.4

12.3

14.4

12.3

15.4

12.4

12.8

15.8

12.5

12.8

12.4

76.0

76.8

72.0

66.6

62.5

60.6

57.2

58.8

64.5

64.7

57.1

63.0

63.2

61.6

62.0

65.2

76.3

75.2

88.4

74.8

64.5

63.1

67.2

64.7

67.5

72.2

75.7

77.8

88.1

93.5

11.3

11.4

10.9

20.1

18.2

4.5

9.3

4.6

2.2

11.6

14.6

21.0

16.9

10.1

14.3

14.7

4.4

5.9

5.5

10.1

10.9

10.9

10.7

11.5

10.5

10.1

10.0

7.9

8.4

6.9

7.8

7.7

7.4

8.4

8.8

8.7

9.8

7.6

9.0

6.0

3.8

5.4

1.8

9.4

6.8

5.1

4.1

1.4

10.9

11.7

11.0

10.7

11.1

11.8

10.9

10.2

0.9

3.2

4.6

5.5

8.2

1.6

4.5

2.4

2.8

9.0

8.3

8.8

7.5

6.0

9.8

7.6

8.5

7.0

7.4

8.5

7.3

11.3

10.7

10.0

9.0

7.7

8.3

9.1

8.5

3.2

2.1

4.5

6.6

9.1

9.6

9.6

7.8

6.9

7.8

5.3

5.8

6.0

7.4

8.1

7.5

7.9

3.2

2.1

5.2

5.8

4.3

4.3

4.6

7.3

6.0

7.0

10.7

6.3

6.5

6.3

5.7

6.6

10.4

7.0

5.1

5.0

3.3

3.5

1.6

3.2

7.8

8.7

7.4

5.3

6.2

6.3

4.1

5.1

2.3

1.6

3.7

5.3

3.1

2.3

3.0

4.5

5.2

7.0

6.0

8.8

4.7

5.1

6.1

4.2

7.2

4.4

6.0

4.4

2.8

2.5

1.3

2.8

5.1

3.7

4.8

4.9

5.3

4.3

1.0

2.3

0.0

1.3

3.5

3.9

3.5

3.8

3.8

3.6

3.8

4.5

5.1

2.5

3.6

4.7

3.8

4.5

5.2

4.4

4.3

2.5

4.3

2.0

0.5

2.8

4.1

5.4

6.3

6.8

5.7

2.7

3.4

3.2

0.9

0.8

3.0

2.3

2.6

2.0

3.7

2.9

6.0

4.2

6.3

2.9

2.4

3.4

5.1

8.0

2.6

3.4

2.8

2.4

1.5

1.3

2.8

3.1

4.6

3.4

4.9

4.3

4.3

2.1

2.3

0.5

0.5

2.1

3.2

1.7

2.0

2.0

3.1

1.9

3.0

2.8

2.5

2.5

2.4

2.7

2.7

3.6

2.6

1.7

1.6

0.9

1.0

0.8

1.4

2.7

3.3

2.3

4.5

2.4

2.7

0.7

2.3

1.8

0.8 0.2

0.9

0.5

0.7

1.2

0.5

0.8

1.4

0.4

0.3

0.5

0.5

0.7

0.9

0.4

1.0

0.3

1.3

1.0

0.6

0.5

1.3

0.0

1.6

1.1

1.2

1.2

0.4

0.0

0.6

0.9

1.0

0.3

0.5

0.5

0.0

0.8

0.0

1.1

0.9

0.4

0.7

1.4

1.1

1.5

0.5

0.9

0.4

0.9

0.4

1.8

0.8

0.8

0.0

2.5

1.4

0.0

0.8

1.6

0.7

0.3

0.6

0.7

0.9

71.8

69.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.4

0.3

0.0

0.0

0.5

0.3

1.0

0.9

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.3

0.3

0.1

0.2

0.2

0.2

投

資

信

託

に

関

す

る

知

識

が

増

え

る

購

入

資

金

が

で

き

る

商

品

の

選

び

方

の

ア

ド

バ

イ

ス

が

も

ら

え

る

購

入

手

続

き

の

ア

ド

バ

イ

ス

が

も

ら

え

る

利

回

り

が

安

定

す

る

購

入

手

続

き

が

簡

単

で

あ

る

売

買

手

数

料

等

が

も
っ

と

安

く

な

る

購

入

単

位

が

も
っ

と

低

く

な

る

所

得

税

等

の

税

金

が

安

く

な

る

購

入

窓

口

が

自

宅

や

勤

務

先

の

近

く

に

あ

る

自

動

的

に

継

続

投

資

が

で

き

る

そ

の

他

条

件

関

係

な

く

投

資

信

託

購

入

は

考

え

な

い

無

回

答

 *今回（H21）調査より下線部に変更あり。 

  前回「手数料がもっと低くなること」、今回「売買手数料や信託報酬がもっと安くなること」 

*今回（H21）調査よりカテゴリー追加あり。 

  「所得税等の税金が安くなること」 
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